

# 石港镇:深化移风易俗 树立文明新风尚



近日,石港镇石东村一名年过七旬的老人来到村委会,哽咽着说:“书记,我老伴刚刚去世了,我看到邻居最近都把坟迁到公墓了,我最信任你,你帮我看看我能不能把坟迁到公墓。”

面对迁坟问题,从群众的不理解到现在的主动要求,这是石东村文明的进步。今年,石东村规划高标准农田建设,平整区范围986亩,涉及坟墓迁移280多座。

“高标准农田建设将‘小田并大田’,不仅能有效缓解农村老龄化严重导致部分田块‘无人种’‘不会种’的难题,还能进一步提升耕地质量,实现机械化种植,从而推动农业农村高质量发展,助力乡村振兴。高标准农田建设中,迁坟工作是极重要的一环。”

石东村党总支书记钱小燕介绍,为了推进殡葬改革,石东村充分利用“有事好商量”平台,邀请政协委员、镇村干部、各党派人士及群众代表协商迁坟工作。通过发布公告,广泛宣传,进行宣传和政策解读;网格员上门宣传动员,召集基层党员、小组长开座谈会等;同时党员带头,带动群众积极支持配合。截至目前,石东村已迁坟272座。

2024年石港镇高标准农田建设改造提升项目共涉及北渡村、石东村两个村居约0.6万亩农田,计划迁坟795座,目前已迁坟572座。

据悉,2023年度石港镇高标准农田建设改造提升项目建设1.35万亩高标准农田,共涉及志田村、瞻史院村、花市街村、金庄社区、四港村5个村居。2023年6月底项目开工,同年12月底基本完工,完成土地流转4146亩,项目区内坟墓迁移1984座。

为确保迁坟工作顺利开展,加快推进高标准农田建设,对涉及高

标准农田建设范围内坟墓的搬迁事宜,四港村全面谋划,统筹推进,以村民小组为单位,摸清坟墓信息和位置底数,多次召开议事会,整理完善搬迁方案;同时,利用“微信群+入户宣传”线上线下相结合的方式,发放800余份告知书,使迁坟工作广泛知晓,引导居民转变思想、支持搬迁。

面对村民的思想顾虑和切身利益,四港村村两委调整方式方法,把握“先易后难、重点突破”的理念,深入居民家中耐心讲解相关政策,倾听居民诉求,设身处地帮助居民出主意、想办法,及时协调解决迁坟工作中遇到的难题,打消大家的顾虑。最终,四港村完成700座坟墓的搬迁,全力保障高标准农田建设工作顺利开展。

推进殡葬改革,公益性公墓建设是关键点、切入点。四港村出资196万元,在该村18组新建安息堂,该集中安放点占地面积2000平方米,建筑物面积755.16平方米,建有

单穴351门、双穴1071门,同时做好做优保洁、登记等服务工作,目前已使用格位数超50%。

说到迁坟工作,四港村党总支书记吴建峰颇有感慨:“去年3月,我们开始做坟墓搬迁的宣传动员,对于迁坟,村民的思想普遍比较传统,存在很多不理解的情况。对此,我们挨家挨户走访,讲政策、说道理,最困难的一户村民家我们前前后后走访20多次。如今,老百姓的观念逐渐改变,安息堂发生了由‘要求群众进’到‘群众要求进’的转变,绿色殡葬已逐渐成为四港村的文明新风尚。”

推动移风易俗,树立文明新风尚。石港镇高标准农田项目负责人曹义表示,石港镇将以高标准农田建设为契机,抓细抓实坟墓搬迁工作,大力宣传绿色殡葬理念,进一步引导居民群众树立良好的社风民风,持续加强石港镇精神文明建设和生态文明建设,全力打造乡风文明新风貌。 记者鲍仁

## 《长大的儿童》剧本讨论会在京举行

### 我区持续打造江苏儿童电影“爱的系列”

本报讯(记者顾文文)近日,儿童电影《长大的儿童》剧本讨论会在北京举行。本次剧本讨论会由中国夏衍电影学会、中国儿童少年电影学会主办,由南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创作基地承办。

儿童电影《长大的儿童》以著名儿童教育家、“全国教书育人楷模”、情境教育创始人李吉林老师为原型,通过儿童的视角,生动讲述李吉林老师为党育人、为国育才、一生献给儿童的感人事迹,大力弘扬教育家精神,传递温暖向上的教育力量,树立新时代教师典范,带给全国广大师生心灵的鼓舞和激励。该影片组建了以“全国十佳导演”陈应岐、著名编剧徐亮为主的创作团队,多次组织走进南通、南京等地进行创作采

风,召开数次剧本创作策划会,目前已完成剧本的创作,继儿童电影《向日葵中队》之后,持续打造江苏儿童电影“爱的系列”之二。

会上,专家们围绕儿童电影《长大的儿童》剧本的主题思想、故事情节、人物刻画、叙事结构、艺术表现等多方面进行交流探讨和深入剖析。对于专家们提出的指导建议,影片导演陈应岐、编剧徐亮等主创人员表示将认真进行归纳总结和学习领会,务求影片达到艺术性、观赏性、思想性的高度统一。“这个片子涉及40年的时间,人物跨度大,拍摄难度也很大,我们花了将近一年时间筹备,9月份正式开始拍摄,预计今年年底能成片,希望在明年六一节跟孩子们见面。”导演陈应岐说。

## 校园读书热 书香伴成长

本报讯(记者钱吴蝶 陈小炜)“希望大家都能去读读这本书”“书籍是人类进步的阶梯”……近日,江苏省“教海领航·走进南通通州”阅读领航人培训暨通州区青少年“涟漪”讲书展示活动在古沙小学举办,进一步营造校园读书氛围,提升青少年对阅读的兴趣,推动校园读书活动走深走实。

活动中,来自实验小学、育才中学、石港小学等多所学校的同学热情地分享自己带来的读物,在精彩的讲书中展示着对阅读的喜爱,吸引了不少老师、学生驻足聆听(见图,钱吴蝶摄)。“之前我只看过电视剧《西游记》,今天听到同学的讲书分享,我觉得很有意思,打算买《西游记》的书籍回来看看。”古沙小学学生徐凯琳高兴地说。

活动还进行了“遇见宝藏·遇见星光”通州区校园读书月启动仪式,古沙小学和南山湖小学的学生带来了精彩表演,实验小学、通州小学古沙校区、高新区小学代表围绕书香校园建设经验分享交流,与会人员还聆听了题为“行在语文的四季里”的专题讲座。

近年来,我区持续推进书香城市建设,各中小学大力建设学校读书会,成立新教育萤火虫通州分站、平潮分站等,有力地推动了教师阅读、学生阅读、亲子阅读等,丰富了阅读形式,为全民阅读推广注入新动能。



## 平潮镇强化学校食品安全管理及监督

本报讯(通讯员钱昊)为强化校园食品安全管理,防范食品安全风险,近日,平潮镇开展学校食品安全总监能力提升培训会,全镇15所学校的食品安全总监参加了培训会。

此次食品安全知识培训以全面提升学校食堂从业人员履职能力为目的,围绕前期2024年春季学校食品安全专项检查中发现的共性问题为出发点展开,主要讲解食品安全相关法规和制度、食品安全加工过程要求、鼠类等病媒生物防制等重点内容,并现场进行考试。

培训会上还对学校食堂从

业人员食品安全知识培训实施方案进行了解读,部署了后续针对学校食品安全第一责任人、食品安全员、分餐或发放点心的老师、保育员、专兼职营养配餐员等从业人员的培训计划,督促按时保质完成培训。

平潮镇相关负责人表示,将在不断强化食品安全知识培训的同时,持续对辖区学校食堂进行监督检查,监督辖区学校严格落实日管控、周排查、月调度工作制度和机制,规范食品加工过程,压实食品安全“两个责任”,筑牢校园食品安全防线。



近日,先锋街道纪工委、团工委、三圩头村联合青龙桥社区、南通开放大学传媒艺术学院、南通洲际绿博园,聚焦“忆党史、肃党纪、促党建、正党风”,打造“清廉青春”青年理论学习品牌,以党建带团建的形式开展“弘扬‘五四’报国志,学好党纪做‘廉’锋”主题党日活动。图为大家在南通洲际绿博园工作人员的讲解下,循着百年党史的脉络,感受共产党人高尚的品格情操、坚定的理想信念、无畏的革命精神。 锋轩 摄

## 金新街道:凝聚巾帼力量 绘就环境信访新“枫”景

本报讯(通讯员金鑫)“我既是金新街道的网格员,也是妇联执委,自从有了‘双重身份’后,不管是妇女儿童权益维护、帮扶关爱,还是居民群众环境信访纠纷排查化解等工作,我们跑一次就可以全部兼顾,这样居民高兴,我们也省力。”金新街道镇南社区网格员张志珍笑着说。

面对新形势下的环境信访纠纷

化解难题,近年来,金新街道妇联认真践行新时代“枫桥经验”,注重发挥女性群体在环境信访纠纷化解中的先天优势,提高她们在环境信访纠纷化解工作中的参与度,为社区和谐稳定发挥了“半边天”的力量。

为推动妇联在网格内全覆盖,金新街道妇联探索执委履职与网格化管理相融合的新路径,在网格内推行“总网格长+网格员+专职网格

员+微网格员+妇联执委”的工作模式,带领妇联执委、志愿者等担任“巾帼环境信访纠纷化解网格员”。围绕餐饮油烟污染纠纷调解、生活噪声矛盾化解、环境政策法规宣传、渣土车加环保盖倡导、禁止露天焚烧保障等开展精准服务,建立起“横到边、纵到底、全覆盖”的妇联网格化体系,推动妇联工作与社区环境信访纠纷化解工作同频共振。

巾帼环境信访纠纷化解网格员通过入户走访、电话询问、微信交流等方式充分了解社情民意,全面摸清网格内基本情况,对重点家庭、特殊群体分类建档,做到家庭情况清、人员类别清、群众需求清。同时,听取群众意见建议,帮助解决实际问题,实现服务管理扎根在网格、矛盾纠纷化解在网格,让生态环境工作在“巾帼网格”中落地生根。

## 区农业农村局召开作风效能建设大会

本报讯(记者吴胜泓 通讯员宣颖)近日,区农业农村局召开作风效能建设大会,激励干部职工树立为民惠民、躬身力行的优良作风,为农业经营主体纾困解难、为村集体经济助力赋能。

会议要求全体干部职工始终坚持以人民为中心的发展思想,深入推进“三服务”工作,切实提高服务质量和效率。同时,严格遵守党的纪律,不断增强廉洁自律意识,坚决抵制各种形式的不

正之风。会议还对当前农业农村工作中存在的问题进行了深入分析,提出了具体的改进措施,要求各部门加强内部管理,优化工作流程,提高工作效率;加强与基层的联系,深

入了解群众需求,切实解决群众反映的实际问题;加强业务培训和技能培训,提高干部职工的业务能力和技术水平。

**问:**如果约定的工资支付日期遇到法定节假日或者休息日怎么办?

**答:**具体工资支付日期遇法定节假日或者休息日的,应当在法定节假日或者休息日前支付。

